

NOVA DOBA

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, inozemstvo 240 Din.
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Upravištvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.666.

Politično pismo.

Celje, 10. februarja 1924.

Vprašanje razdelitve Slovenije na mariborsko in ljubljansko oblast je vzbudilo v naši javnosti zlasti spčetka mnogo kritike; vstalo je mnogo vnetih zagovornikov delitve in mnogo ničmanj prepričanih nasprotnikov. Toda v Beogradu se kuha počasi in kuha se tako, da si nikdar nismo na jasnem, kaj se hoče. Razdelitev države na oblasti, kakor to predvideva ustava, je gotovo potrebna in je v interesu izboljšanja uprave na temelju sodelovanja širokih plasti naroda. Iz tega vidika moramo tudi delitev Slovenije na mariborsko in ljubljansko oblast presojuditi. Pri tem smatramo za povsem naravno, da bivša kranjska dežela z Ljubljano na čelu kot glavnim mestom ne želi take delitve, ker pomeni ista nedvomno oškodovanje Ljubljane kot dosedanjega centra vseh slovenskih pokrajin. Sporedno s tem pa je prav tako naravno in razumljivo, da zlasti severnejši del bivše Slovenske Štajerske z mestom Mariborom na čelu iskreno želi, da se razdelitev čimprej upostavi in da začne samostojna mariborska oblast že skoro resnično poslovati, ker si obeta od tega izboljšanja uprave ter okrepitve v gospodarskem in nacionalnem pogledu. Ako povsem stvarno motrimo položaj, moramo reči, da nam v obmejnih pokrajinah treba dobre uprave in da imamo vsi občutek, da se nas je nehote doslej ob splošnem nedostajanju sredstev iz Ljubljane na vseh poljih večkrat, zanemarjalo, ker smo pač k tej »povojni zedinjeni Sloveniji« mi štajerski Slovenci prišli brez upravne glave in centra, ki bi bil v zadostni meri zaščitil naše potrebe. Zavedamo pa se polno, in odkrito izjavljamo, da kakor smo globoko prepričani, da bi samostojna mariborska oblast pomenila za nas gospodarsko, kulturno in nacionalno okrepitev, da ne vidimo največje nesreče v tem, ako se iz splošno državnih vidikov ukrene drugače in se na drug način ustrezne potrebam in zahtevam naše pokrajine in našega ljudstva. Povsem odveč in otročje pa se nam vidi strašilo z Nemci, ki se nam ga slika na steno. Ne prikrivajmo si resnice, kakoršna je. Slika iz beograjske skupščine nam kaže, kaj so pri nas v državi Nemci in koliko pomenijo. V zdravih razmerah bi ne pomenili nič, in vedno pomenijo le toliko, kolikor želi in potrebuje vlada. Biti si moramo na jasnem mi doma in naša vlada v Beogradu, da med nami živenci Nemci in Madžari ne bodo v do-

glednem času opustili misli in prepričanja, da je sedež prave njih narodne moči in sile v Nemčiji, Avstriji oz. v Madžarski. Iz tega pa sledi za nas logično, da moramo vse storiti, da bodo te manjšine čim slabše in brez upliva na notranje vodstvo države. Zatrjevanje lojalnosti je umevno, registrira se ga kot formalna korektnost, ki nas pa v zasledovanju prej označenega cilja in našega stališča do manjšine ne more in ne sme niti za trenutek odvracati od stremljenja, da se čimprej v naših mejah konsolidiramo nacionalno, da tvorimo enoten narod, z enotno nacionalno in državno voljo. Iz tega nacionalnega in državnega vidika je treba dati na meje najboljše ljudi, dati je treba pokrajinam, ki so tisočletja živele pod nemškim vplivom in robovala tujeu, kar najboljše in najpravičnejšo upravo, da se tako pospeši proces konsolidacije in za vselej zastavi razkrojavanje naše narodne misli, kakor je bilo na teh tleh do osvobojenja v silnem razmahu in še danes ni povsod do korenine izruvano. Korenine tega nacionalnega in državnega zla črpajo še vedno svežo hrano v slabi javni upravi in onih notranjdržavnih razmerah, ki ne zadovoljujejo in ne ustvarjajo potrebnega vsesplošnega zaupanja in avtoritete. Vsaka pot in vsako sredstvo, ki vodi k izboljšanju v tej smeri, nam je dobrodošlo. Preko one resnice, ki jo kaže naš notranji položaj, ne bo mogla tudi pri nas doma nobena politična stranka. Preteklost nas je izučila, saj smo bili v trdi nemški šoli, in znamenja kažejo, da bi štajerski Slovenci zrela prestali preizkušnjo in da bi znali brez kvarnega uplivanja in kvarnega soodločevanja nezadostne nemške manjšine voditi svoje posle v svoji samostojni mariborski samoupravi. Ako pa bodo višji državni oziri zahtevali drugače, pa bomo znali tudi v enotni Sloveniji si ustvariti pogoje za naš napredek.

Več kot dovolj pa je v tem pogledu čakanja in odlašanja, ker pod tem trpi naša dežela in trpi naše ljudstvo. Interes pokrajine in korist ljudstva pa mora biti nad interesom kupčij, ki jih sklepajo stranke in vlada.

Politične vesti.

Marinkovičev načrt kot osnova opozicijskega bloka. Konferenca, ki so se je udeležili Ljuba Davidovič, dr. Anton Korošec in Halidbeg Hrasnica kot namestnik dr. Spaha, se je bavila z ustvaritvijo pozitivnega delovnega programa opozicije in sprejela v

»Dobro sem pogodil«, blebetal je medtem Poljak. »Pride krojač . . . tudi njega spravim s pota . . . on pride in izpove: «Kazmarek je bil, ki je odprl vrata!« — Jaz pa sem si mislil, zdaj je čas za to, da se delaš neumnega! . . . In uravnal sem vse tako, da je doktor v blaznici popolnoma prepričan o tem! . . .«

Naenkrat je prenehal in se zvrnil po koncu. »Ti, državni pravdnik, ne obotavljaj se! . . . Luknje, ki ti jo jaz naredim, ne zakrpa ti noben krojač več! Tudi oni bankirjev ne, katerega sem lopnil po glavi!«

Hudodelec je pri vsem tem, da se je delal brezbržnega, vendar le natančno pazil na vse. Dobro je opazil, da se je pravnik obrnil in pripravil na naskok . . . In dr. Stružnik, ki je bil še malo prej čvrsto odločen, da poizkusi ta zadnji korak, si ni upal izvršiti svojega obupnega sklepa vsled pazljivosti morilčeve. Pač si je dejal, da je vseeno, ako umre takoj ali pa četr ure kasneje, vendar je njegove mišice še

načelu Marinkovičev projekt o samoupravah. Klerikalci, muslimani in tudi zemljoradniki zahtevajo še širšo samoupravo, čemur Davidovič in Marinkovič v principu očitno nista nasprotna. Radičeva stranka odobrava ta pogajanja in želi, da se razgovori nadaljujejo.

Avstrija o jugoslov.-italijanskem sporazumu. Na torškovi seji avstr. narodnega sveta je imel zunanji minister dr. Grünberger ekspozé o zunanjem položaju in med drugim izjavil, da znači jugosl.-italijanska pogodba upostavitve z mirovno pogodbo določenega stanja in zagotovitev medsebojne nevtarnosti. Avstrija pozdravlja ta korak. Obe pogodbeni državi sta s tem dokumentirali svojo mirovno voljo in prispevali k splošnemu miru, konsolidaciji in obnovi Evrope.

Odločilni dnevi. V ponedeljek se je vršil sestanek šefov opozicijskih skupin v Beogradu, na katerem se je razmišljalo o programu skupnega sodelovanja opozicije, posebno o vprašanju pokr. samouprav. Po vsem soditi, bodo ta pogajanja ta teden zaključena in izravnane diference v naziranjih. V soboto se vrši seja vodstva HRSS, ki se je udeležijo tudi člani Jugoslov. in Muslimanskega kluba.

Nemci in Turki odpovedujejo pokorščino. Razgovori z Nemci gredo polževo pot. Turki ne bodo glasovali za vlado, dokler se ne izplača begom hak in dokler ne sprejme vlada njihovih predlogov o osnovnih solah. Ministrski svet je naročil ministru prosvete, naj sprejme vse pogoje džemijeta.

Veliki nemiri na Ruskem? V vzhodni Sibiriji je izbruhnila protisovjetska vstaja, ki se je razširila dalje proti vzhodu. Vstaja je izbruhnila takoj po Leninovi smrti in sovjetske oblasti je niso mogle zadušiti. Tudi na otoku Sahalinu in v vsej amurski pokrajini se širi vstaja.

Macdonaldov nastopni govor. V nabito polni dvorani spodnje zbornice je podal angl. ministrski predsednik Ramsay Macdonald svojo politično izjavo. Izjavil je, da v upostavitvi rednih odnošajev vsi ministri soglašajo in da se bodo v kratkem uredila vsa viseča vprašanja. Glede Francije se nadeja, da bo prišlo v vprašanju Palacije do skorajšnjega sporazuma. Izraža željo, da se med Anglijo in Francijo ne bodo pojavila nesoglasja. Rešiti se mora vprašanje razorožitve in ojačiti avtoriteto Zveze narodov, v katero se morata sprejeti i Nemčija i Rusija. Ureditve evropskih problemov se mora izvršiti iz vidika socializma, kar bi tudi Amerika pozdravila.

enkrat ohromelo ono upanje, ki ne ugasne v srcu človeškem, dokler še bije.

»Kaj torej želite od mene?« dejal je z glasom, v katerem ni bilo spoznati strasti, čemur se je čudil sam.

»Robo mi daj!« zapovedal je Poljak.

In v trenutku, ko je zaslišal te besede državni pravdnik, si je bil na jasnem, kaj naj stori, ne glede na pretečo nevarnost. Rekel je: »Nečem vam dati priložnosti, da bi na onemu težkemu zločinu, ki ga imate že na vesti, pridružili še drugega . . . torej, kaj zahtevate?«

Poljak je zaklel v svojem jeziku in se glasno zasmel, nato pa je s povečujočim glasom navajal predmete, ki naj mu jih izroči državni pravdnik.

»Srajco in ovratnik, zapestnice in zlate gumbe, ki jih imaš tukaj!« Pokazal je na pravdnikove roke. Obleko tudi, temne barve; saj sva oba enako velika! . . .«

In res; kar se postave tiče, sta si bila oba približno enaka, ločila ju je le

Monarhističen prevrat na Grškem. Na Grškem se pripravlja monarhističen prevrat. Vlada je osredotočila v Atenah močne oddelke čet in je dovolila nabiranje dobrovoljcev. Republikanska stranka strahovito napada vlado, češ, da je popustliva, in zahteva, da se aretirajo mnogoštevilni politiki in novinarji monarhistične stranke. Metaxasovo časopisje zatrjuje, da rumunska kraljica skuša na vse mogoče načine podpirati monarhističen prevrat in pridobiti velesile zase.

Rusija o mednarodnem položaju. Čičerin je izjavil zastopnikom inozemskega časopisja sledeče: Sovjetska vlada je sprejela z odobravanjem priznanje angleške vlade in Italije. Položaj Francije je malo ugoden in zmanjšala se je tudi enotnost Male antante. Izjavlja, da je bila ureditev odnošajev do vseh držav vedno cilj sovjetske vlade, ki se sedaj uresničuje. Leninov naslednik Rikov je izjavil med drugim, da sleduje sovjetska vlada politiko miru in je nasprotna vsakemu imperijalizmu. Radi vzmirljivega položaja v Evropi mora Rusija še vedno vzdrževati veliko armado.

Razprava o rimskih pogodbah se je preložila na sobotno sejo skupščine, ker se Pašić in dr. Ninčić radi obolevnosti baje še ne moreta udeležiti seje. Med debato zaradi nezakonitega postopanja pol. oblasti v vzhodni Srbiji je prišlo do burnih prizorov med demokrati in radikali. Po pomirjenju se je nadaljevala diskusija o budžetu.

Gledališče.

MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU.

Repertoar:

15. petek »Revček Andrejček«. A.

»Gospa z morja«. Uprizoritev Ibsenove drame »Gospa z morja« je vzbudila mnogo iskrenega zanimanja in napolnila gledališče do zadnjega sedeža. Ne da bi se spuščali v podrobnejšo kritiko predstave, ki je dosegla pri uprizoritvi v ljubljanskem gledališču mnogo laskavih ocen, omenjamo, da je doživelo delo velikega norveškega klasika v interpretaciji ljubljanskih gostov na našem odru popoln uspeh, in da je bila igra vseh akterjev vseskozi na visokem umetniškem nivoju. To je zlasti še omembe vredno, ker se je odigrala drama dvakrat, v popoldanski (dijaški) in večerni predstavi, kar stavi na neumornost in požrivovalnost igralcev zelo velike zahteve. Naša publika je odličnim gostom za izreden umetniški užitek hvaležna, kar je poznanost v obrazu.

Državni pravdnik je nanosil cel kup obleke na odgrnjeno postelj. Mislil si je; ako te ta človek premaga, no, potem je itak ne potrebujem več; ako se pa to ne zgodi, mi ni treba nič drugega, kakor, da jih zopet stavim na svoje mesto. In zdelo se mu je, da pri vsem tem namenoma zdržuje trenutek, ko bi moral izpeljati svoj obupni sklep . . . Zdal si je dal sam v srcu pobude: biti mora! . . . Dvignil je svoj pogled na Poljaka, iz čegar obraza je bral radovednost in pa veselje nad stvarmi, ki so ležale pred njim na postelji, in vprašal:

»No . . . vam li to zadostuje?«

Poljak se je smejal s polnimi ustmi. Brke so mu odbrili še le v ječi, in tako so bile njegove nabrekle ustnice še bolj očite. Vprašal je: »Kam s to robo?«

To vprašanje je pričakoval dr. Stružnik. Rekel je: »Seve, v kovčog!«

»Prinesi ga!« je zapovedal Kazmarek. (Konec prih.)

H. Hyan. — Al. Peterlin-Bátog: [4]
Doživljaj državnega pravdnika.

In v tem mukepolnem trenutku je stopila predenj z neodjenljivo silo podoba žene, ki jo je ljubil. In spomin na njo ga je le še bolj potrl. Ako bi res klical na pomoč, bi ga ropar, še predno bi se kdo zbudil v speči hiši, ustrelil in bi ušel po istem potu, kakor je bil prišel! In tako se še sanjalo ne bi nikomur, kdo je bil morilec; in celo preko lastne smrti je navdala z uporom pravdnika misel, da bi storilec utegnil biti nekaznovan.

Kaj naj stori? — Mišljenje državnega pravdnika je ohromel med občutek možganske utrujenosti, ki se je razodeval v nekaki usodni brezbržnosti. Boril se je proti temu. Kakor skozi meglo, ki se mu je zdela rdeča, je že zrl svojo smrt. Zato je sklenil, da se posluži skrajnosti in skoči v divjem skoku nad hudodeleca, da mu takoj iztrga orožje iz rok . . .

kazala tudi z glasnim in iskrenim aplavzom. Obča želja je, da bi uprava gledališča pridobila ljubljansko dramo za nova gostovanja z nekaterimi dobrimi (morda shakespearjevimi) deli iz sedanjega njenega repertoarja.

Mesno gledališče. V petek sodeluje pri uprizoritvi »Revčka Andrejčka« za A-abonement salonski orkester Narodne kavarne. Občinstvo naj si preskrbi vstopnice pravočasno v trgovini Goričar in Leskovšek.

Celjske novice.

Ljudsko vseučilišče v Celju. Zadnje predavanje g. dr. Ant. Schwaba je bilo, kot vedno, tudi tokrat nadvse zanimivo. Govoril je o *nalezljivih otroških boleznih*. Uvodoma je docela jasno razpravljal o povzročiteljih epidemij — bakterijah —, njih življenju, razmnoževanju ter posledicah, ki jih puščajo te nadloge v človeškem organizmu. Silno lepo in izčrpno je gošpredavatelj obrazložil začetek in potek škrlatice v vseh njenih fazah. Poslušalci so dobili o tej otroški moriji popolnoma jasno sliko, zlasti ker je gošp. doktor svojo velezanimivo razpravo ponazoril z jasnimi skicami na šolski tabli. Razun škrlatice je obrazložil tudi bistvo drugih otroških bolezni. Dokazoval je tudi potrebo nujne oddaje mladih bolnikov v oskrbo bolnice, kakor hitro se je konstatirala nevarnejša otroška epidemija, zlasti škrlatica. — Predavatelj je žel za svoja znanstvena izvajanja iskreno zahvalo vseh navzočih. Škoda le, da ni obiskalo te važne razprave več roditeljev.

Izvanredno predavaje se bo vršilo na celjskem ljudskem vseučilišču, in tokrat v fizikalni sobi deške meščanske šole jutri, t. j. četrtek, dne 14. februarja ob pol 8. uri zvečer. Predaval bo predsednik društva g. vlad. sv. Em. Lilek o *Bosni in Hercegovini* in ponazoril svojo razpravo z nad sto skioptičnimi slikami, katere je v to svrhu posodil pokraj odbor Jugoslov. Matice v Ljubljani. Člani ljud. vseučilišča so kot navadno vstopnine prosti, le nečlani naj bi prispevali malo vstopnine, ker je to predavanje v zvezi z raznimi stroški. — Ob tej priliki se tudi pripomni, da se vršijo enaka predavanja ta teden za vse celjske šole; dan in ura se je že naznanila posameznim vodstvom. — Odbor ljudskega vseučilišča.

Iz šolske službe. Za stalnega veročitelja v II. kategoriji četrte skupine je imenovan g. Franc Lukman, za stalno učiteljico ročnih del v III. kategoriji prve skupine je imenovana Josipina Trátnik.

Orjuna v Celju je sprejela iz neke kazenske poravnave po g. dr. Božiču 100 Din, po bratu Sircu 82.75 Din, neimenovan obrtnik ji je naklonil 50 Din, g. Praprotnik iz Ljubljane 100 Din. — Vsem tem iskrena hvala!

Sokolska župa v Celju opozarja na redni občni zbor, ki se vrši v nedeljo, dne 17. februarja ob 9. uri dopoldne v telovadnici celjskega Sokola. Dnevni red: 1. nagovor staroste; 2. čitanje zapisnika zadnje seje; 3. poročilo funkcionarjev: tajnika, blagajnika, načelnika, župnega matrikarja; 4. volitve; 5. volitev zastopnikov za skupščino JSS in sabor; 6. poročilo o pripravah za sbor; 7. določitev župne prireditve; 8. slučajnosti. Vsem v župi včlanjenim društvom se bila vabila že pred 14 dnevi razposlana. Pristop je dovoljen vsemu članstvu, glasovalno pravico imajo le v to izvoljeni društveni delegatje. — Predsedstvo sokolske župe v Celju.

Telovadci celjskega Sokola prirede v soboto, dne 16. februarja ob 8. uri zvečer v gornjih prostorih Narodnega doma zaključni plesni venček. Svira salonski orkester. Vstopnina za osebo 10 Din. Čisti dobiček te prireditve je namenjen nabavi telovadnih oblek za revnejše članstvo. Plesni odbor opozarja predvsem na to, da je sicer razposlal nekaj vabil, toda prireditve ni omejena le na vabila, nasprotno, vabljeni so vse Sokolstvu naklonjeno občinstvo. Naše sokolice in sokoli se trudijo že par dni, da napravijo iz te prireditve nekaj novega, toda domačega in neprislusnega. Mnogim je še v spominu lanski zaključni plesni venček. Vsi, ki so odhajali, so bili enih misli, da se jim je nudila v resnici prava, prijateljska zabava. Sokolice in sokoli, ki so doslej sodelovali, streme za tem, da enake prireditve vsako leto še bolj iz-

popolnijo, tako da so leto za letom lepše in zabavnejše. Na svidenje v soboto. Zdravo! — Plesni odbor.

Srebrno poroko sta praznovala v soboto g. Alojz Jerše, revident južne železnice in njegova soproga. Še na mnoga leta!

Smrtna kosa. Po kratki, mučni boleznii je dne 12. tm. ob 9. uri zjutraj nenadoma preminul dijak trgovske šole *Boris Salnič*, sin znane celjske narodne rodbine, v 15. letu svoje starosti. Poznali smo ga zlasti s celjskega odra kot nadarjenega mladega igralca, v katerega smo stavili mnogo nad. — Teško prizadeti rodbini naše iskreno sožalje — Ti, Boris, pa spavaj mirno v naši lepi zemlji!

Mladinski koncerti »Glasbene Matice« v Celju. Da nudi naši šolski mladini splošno glasbeno naobrazbo ter tako vzgoji bodočo koncertno publiko, se je odločilo ravnateljstvo »Glasbene Matice« prirediti mladinske koncerte s predavanji. Dostopni bodo ti koncerti samo šolski mladini in učnim močem, ki jo spremljajo in nadzirajo. Vstopnina za te koncerte bo malenkostna in sicer samo v namen, kriti stroške prireditve. Prvi mladinski koncert s predavanjem o temi »Vijolinska sonata« se vrši že v nedeljo 17. tm. ob pol 11. uri dopoldne v veliki dvorani Narodnega doma v Celju. Sedelujejo: ga. Mirca Sancin (klavir), gg. Karl Sancin (vijolina), Mirko Gruden (klavir), Slavko Osterc (predavatelj). Na sporedu so sledeče sonate za vijolino (s spremljevanjem klavirja): 1. Schubert d-dur, 2. Mozart a-dur, 3. Grieg g-dur. Vstopnina znaša 3 Din. Šolska vodstva so naprosena, da po možnosti preskrbijo vstopnice za cel zavod ali za posamezne razrede ali skupine razredov v petek in soboto v pisarni »Glasbene Matice« (nasproti farne cerkve). »Glasbena Matica« se nadeja, da bo pri šolskih vodstvih in učiteljskih zborih našla popolno razumevanje in podporo, da bodo s pomočjo učiteljstva mladinski koncerti pokazali tudi zaželjeni uspeh na polju glasbene naobrazbe. Vsled jasnosti še pripominjamo, da imajo samoobsebi umevno dostop k tem koncertom tudi vsi učenci »Glasbene Matice«.

Škrlatica se je v celjskem okrožju močno razširila. V celjsko bolnico je bilo prepeljanih okrog 40 slučajev, po večini iz občine Dobrna, drugo pa iz Teharja, Gaberja, Št. Jurja ob juž. žel. in Ponikve ob juž. žel. Sanitetna oblast je bila skrbno na delu, da se bolezen ne razširi.

Kapucinski most je že popravljen in se vrši zopet redni promet. Pretežno večino stroškov sta kriili država in mestna občina.

Zgubila se je vratna verižica sestojeca iz rumenih biserov od Miklošičeve ulice, Cankarjeve ceste, kolodvoza, Aleksandrove ulice do Narodnega doma. Najditeelj naj jo odda proti nagradi v uredništvu lista.

Spuščalna doba za državna žrebca, katera ima mestna občina v oskrbi in sicer žrebca Goričana in Suma, oba mrzlokrvna, se prične dne 15. tm. in traja do 30. junija tl. Posestniki, ki žele oplemeniti svoje kobile, naj privedejo iste v zgoraj navedenem času na Sp. Lanovž (Baron Bruckovo posestvo) med 7. in 9. uro dop. in 2. in 4. uro popoldne. Skočnina, ki ji je plačati takoj po oplemenitvi, znaša 75 Din. — Mestni magistrat celjski, dne 9. febr. 1924. — Župan: Dr. Juro Hrašovec.

OGLAS. Na dan 3. marta t. g. u 10 časova pre podne održat će se u Intendantskom slagalištu Dravske divizijske oblasti u Ljubljani, soba br. 42 usmena licitacija od 36.095 komada džakova, koji ovom slagalištu nisu potrebni za izkorišćenje za krpljenje drugih džakova, i koji ima ovo slagalište na prodaju. Džakovi mogu se vidjeti svaki dan, sem nedjelje i praznika od 9—11 časova pre podne u gore pomenutom slagalištu. Uslovi stoje svaki dan u Intendantskom slagalištu kod rukovaoca džakova na uvidjaj. Interesenti polažu 5% kaucije od izlicitovane sume na licu mesta. — Iz kancelarije Intendantskog slagališta Dravske Div. obl., broj od 31. januara t. g.

Dijaki rekruti, ki so najmanj dva meseca že odslužili in oni, ki izjavijo, da ne žele polagati izpite za rezervne oficirje, ampak hočejo odslužiti 14 mesecev, zamorejo doslužiti odnosno odslužiti rok v kadru z ostalimi rekruti in sicer: artileristi in kavaleristi naj

se javijo za nastop službe v kadru *la-kov*, a dijaki rekrutovani za pešadijo, inženjerijo, vazduhoplovstvo in mornarico pa na dan 27. februarja 1924. leta ob 8. uri zjutraj pri Komandi Celjskega Vojnega Okrožja, od koder bodo upučeni takoj na odsluženje predpisane roka in sicer: pešadija v 36. pešpolku v Varaždin, artilerija k 32. art. polku v Maribor, konjenica k 2. konj. polku v Virovitico, inženjerija, vazduhoplovci in mornarji pa v Komando X. Inženjerije IV. Arm. Oblasti v Zagreb.

Učni zavod za krojenje. Ivan Bizjak v Celju priredi razstavo del prvega tečaja v nedeljo 17. tm. v Celju, Kapucinska ulica št. 3 I. nadstr. od 10. do 12. ure dopoldne. Vstop je brezplačen. Priporoča se, da si cenj. občinstvo razstavo ogleda. Drugi tečaj prične 25. tm. vsaki dan od 7. do 9. ure zvečer. Vpisovanje se vrši dnevno v modnem salonu, Prešernova ulica, Celje. Za obilen obisk se priporoča Ivan Bizjak, krojaški mojster in koncesionirani strokovni učitelj v Celju.

Prostovoljna sodna dražba nepremičnin. Po prošnji lastnika mestna občina Celje je napradaj po javni dražbi posestvo vl. št. 500 d. o. mesto Celje obstoječe iz hiše št. 6 Matija Gubca ul., poprej Kovaška ulica. Izklicna cena v znesku 79.960 Din. Dražba se vrši dne 29. februarja 1924 pri podpisaneu sodišču, soba št. 12, ob 9. uri predpoldne. — Ponudbe pod izklicno ceno se sprejmo samo na znanje in sporoče mestni občini. Dražbeno izkupilo je po odobritvi od strani občinskega sveta založiti pri mestni blagajni v Celju. — Dražbene pogoje je mogoče vpogledati pri okrajnem sodišču Celje, soba št. 13 med uradnimi urami. — Okrajno sodišče v Celju oddelek I., dne 6. svečana 1924.

Stanovanjsko oblastvo opozarja občinstvo, da naj vlaga prošnje za dodeljenje stanovanj le po tiskovinah, ki so v uradu na razpolago. Priporočljivo za stranke, ki so vložile prošnje v letih 1920, 1921, 1923, 1924, da svoje prošnje po teh tiskovinah obnovijo. Vsaka naknadna vloga se mora kolekovati s *peldinarskim kolekom*.

II.



Napravili takoj po vzorcu poskus na mladem so zamorcu in glejte čudo — Zlatoroga — koj **bela** je postala noga! Nadaljevanje sledi.

Jugoslovensko-češkoslovaška liga v Ljubljani izdala je o priliki I. vsesokolskega zleta v Ljubljani propagandno brošuro »Zvestoba za zvestobo«. — Pomen brošure je jasen, namreč utrditi zvezo med obema narodoma, pokazati občinstvu razmere in statistiko Slovanstva sploh in konečno podati zgodovino naše skupne politične borbe. En eksemplar te brošure velja samo 2 Din. Brošuro ima v zalogi tukajšnja trgovina Goričar in Leskovšek. Občinstvu se knjižica prav toplo priporoča.

Oddaja cestnega gramozca. Dne 15. februarja 1924 ob 9. uri dopoldne pride od okrajnega zastopa Celje napravljen cestni gramoz za navoz na posamezne okrajne ceste dražbenim potom k odaji. Interesenti se vabijo natančno ob zgoraj navedeni uri pri okrajnem zastopu v Celju, Vodnikova ulica 9 se zglasiti.

Teodora — carica Bizanca se predvaja od četrta do nedelje v Kinu Gaberje. Monumentalni film je klasično delo kulturno-političnega značaja iz dobe vzhodno-rimskega kristjanskega imperija. Za nas je še posebno zanimiv, ker je Finžgarjev veliki historični roman »Pod svobodnim solncem«

baš zajet iz prekućijske in revolucijonarne dobe za cesarja Justiniana in Teodora, ki jo zgodovina imenuje veliko kurtizano Bizance.

DopisL

Zalec. Podružnica Jugoslovske Matice Zalec in okolica priredi svoj redni letni občni zbor v nedeljo, dne 17. februarja ob 3. uri popoldne v gostilni gosp. Kukca. Dnevni red običajen. Za slučaj nesklepčnosti se vrši drugi občni zbor eno uro kasneje pri vsakem številu navzočih članov. — K obilni udeležbi vabi odbor.

Društvo Sokol na Polzeli uprizori dne 17. februarja t. l. M. Baluckega veseloigro »Težke ribe« v prostorih kolodvorske restavracije na Polzeli. Po igri bo prosta zabava. Prijatelji Sokolstva se uljudno vabijo. — Odbor.

Šmarje pri Jelšah. Naša tajnica s. Vida Mulejeva je nabrala 350 Din za Sokolski dom. Želimo ji obilo posnelcev!

Trbovlje. Povodom smrti svoje matere, blagopokojne gospe Karoline Berger, je daroval njen sin, gosp. Matija Berger, trgovec v Trstu, za občinske rezeve znesek 2500 Din. Hvala!

Pluj. Redni letni občni zbor obeh podružnic GMD je kot namestnik zadržanega g. dr. Jurtela otvoril tajnik g. dr. Tone Gosak. Podal je kratko sliko ciljev in uspehov pred in po prevratu, katere ste domači podružnici doslej razmeroma podpirali s precejšnjim uspehom, zlasti zadnje leto, ko se je proslava petnajstletnice dogodkov leta 1908 obnesla nad vse sijajno. Vsi narodni krogi so z vno in požrtvovalnostjo sodelovali. Sledil je pozdrav predsednice ženske podružnice ge. dr. Hrvatove, poročilo tajnice ge. dr. Gosakove, blagajnika Ljudevita Sagadina in blagajničarke ge. Jeršetove. Iz teh poročil izhaja, da je podružnica poslala osrednjemu vodstvu v Ljubljano 30.000 K, med domače šole razdelila za božičnico in šolske potrebščine 22.000 K in ima še malenkost za najhujšo silo. Pregledniki računov so predlagali asolutorij s pohvalo, kar je izzvalo pri številnih udeležencih živahen odmev. Na predlog ge. dr. Hrvatove se je določil 8. september vsakega leta kot dan oficijelne prireditve domačih podružnic v prid ciljem družbe. G. ravnatelj dr. Komljanec je izvajal, da bi se razna številna narodna društva združila pri prireditvah ter razbremenila zlasti javne nameščence strašnih prevelikih nar. davkov, katerih se ne zmore več. Ga. dr. Hrvatova se je zahvalila tajnici ge. dr. Gosakovi ter blagajničarkama ge. Čučkovi in ge. Jeršetovi za vzorno poslovanje. G. nadočitelj Jamšek je podal zanimivo poročilo o sejah osrednjega vodstva v Ljubljani. Ugotovilo se je, da ta gospodredno poseča seje v Ljubljani in mu je zbor izrekel zahvalo. Izvolila sta se z vsklikom prejšnja odbora. V moško podružnico so se pritegnili še gg. nadočitelja Jamšek in Praprotnik ter bančni uradnik g. Vidmar. Z željo, da bi tudi v bodoče mogli podružnici vršiti naloge, kot doslej, je zaključil g. dr. Gosak lepo uspeli občni zbor.

Narodno gospodarstvo.

Porast dinarja. Gospodarska moč naše države se ceni po letini. Od nje je tudi v veliki meri odvisna vrednost dinarja. To kaže naraščanje naše denarne vrednosti po objavljenju rezultatov lanske letine v jeseni. Naš izvoz se je povečal in gospodarska bilanca je bila prvič aktivna in tudi državni proračun je zadobil svoje potrebno ravnovesje. Deflacijska politika, združena s pomanjkanjem gotovine, ovira uvoz, toda pospešuje izvoz. Zadnje hitrejše naraščanje dinarja je brezdvomno tudi povzročil sporazum z Italijo, s katerim se je dvignilo zaupanje inozemstva napram naši državi. Dosedanji izgledi bodoče letine so ugodni in upati je še na nadaljni porast dinarja. Njegovo zboljšanje bo imelo nepregledne dobre posledice, kakor n. pr. omiljenje denarne krize, lažje plačevanje dolgov v tujih valutah, veselje do varčevanja, združeno z zaupanjem v naš denar itd. Vsekakor pa bi moglo postati usodopolno, ako bi se porast dinarja iz spekulativnih namenov preveč forsiral.

IV. Ljubljanskega vzorčnega vele-sejma, ki se vrši od 15. do 25. avgusta

1924, se more udeležiti kot razstavljalca vsak industrijalec, obrtnik, trgovec-grosist tu- in inozemstva. Od inozemskih tvrdk imajo prednost one, ki izlože blago, katero se v tuzemstvu ne proizvaja. Inozemskim trgovcem-grosistom je udeležba dovoljena le po stalnih tuzemskih zastopnikih. Industrija in obrt se bo razdelila po sledečih skupinah: strojna industrija; izdelki iz železa in jekla, puškarstvo, municija; ostali kovinski izdelki; poljedelski stroji, poljedelsko orodje; avtomobili, dvokolesa, pnevmatika, vozovi; elektrotehnika in razsvetljava; kozmetika, farmaceutični in kirurški izdelki; papirna industrija, grafika, kartonaža in pisarniške potrebščine; pohištvo in stanovanjska oprema, ostala lesna industrija; usnje in konfekcija usnja; tekstilna industrija, tekstilna konfekcija, kožuhovina, perilo, cerkveni paramenti; klobuki, slamniki, košarstvo, vezanine, čipke; lončena roba, majolike, fayence, steklo; galanterija, bijuterija, draguljarstvo, fina mehanika, optika, graverji, pasarji; kemična industrija; industrija živil; poljedelstvo; stavbarstvo; godala; razno orodje. — Trgovina se namesti v posebnih trgovskih paviljonih.

Značaj »Zagrebskega zbora«. Ministertvo za trgovino in industrijo je izdelalo na prošnjo »Z. Z.« in na podlagi čl. 3 Uredbe o organizaciji ministertva za trgovino in industrijo istemu overilo, da nosi tudi III. vzorčni velesej, ki ga priredi »Z. Z.« za čas od 27. aprila do 5. maja 1924 v Zagrebu, značaj splošne pridobitne (obrtne) izložbe in da se mu ta značaj prizna v polni meri, kakor je bilo to na prvih dveh sejmih zbora.

Britanski industrijski sejm. Britanski industrijski sejm se vrši od 28. aprila do 9. maja t. l. v Londonu, od 12. maja do 23. maja t. l. pa v Birminghamu. Prospekt je interesentom v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani med uradnimi urami na vpogled.

Mednarodni sejm v Bruslju. V Bruslju se bo vršil od 1. do 18. aprila 5. trgovski oficijelni in mednarodni sejm. Pogoje za razstavljalce in podrobnejše podatke o sejmju je dobiti v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani med uradnimi urami.

Produkcija lanenega semena. Ljansko leto se je pridelalo v naši državi 200 vagonov lanenega semena, ki se ga uporablja za izdelovanje lanenega olja. Ta količina pa še davno ne zadostuje, da bi krila letno potrebo v naši državi. Jugoslavija ima štiri tovarne za izdelovanje lanenega olja in sicer v Bečkereku, Zagrebu, Koprenici in Medvedu. Največja tovarna je v Bečkereku, ki izdelava lahko letno iz 1000 vagonov lanenega semena olja. Dosegajo se pridelava prenalno lanu pri nas in moramo seme še uvažati.

Nova revija. Z novim letom je začela izhajati pod imenom »Bankarstvo« nova revija, ki se označuje sama za jugoslavensko privredno revijo. V svojem oklicu si je postavila za svoje splošno vodilo: Interesi poedinca morajo biti podrejeni interesom skupnosti, a interesi domovine morajo biti nad vsemi in nad vsakomur. »Bankarstvo« razpravlja o vseh aktualnih gospodarskih pojavih, posebno pa o problemu kapitalizma, bankarstva, denarja, državnih financ. Doslej sta izšla že dva zvezka za januar in februar z jako zanimivo in aktualno vsebino. Uredniki so: Ljubomir St. Kosier (Zagreb), N. Stanarević (Beograd), dr. G. Gregorin (Ljubljana), dr. K. Bogo (Split), inž. K. Čutorković (Osijek) in dr. B. Deželić (Zagreb). Revija prinaša tudi slike. Naročnina znaša 150 Din in prejema jo naročniki posebne izdaje brezplačno. Revija izhaja mesečno. Glavna redakcija in administracija: Bankarstvo, Zagreb, Marovska ulica 30-1.

Dnevna kronika.

Princ Pavle se naseli v Zagrebu. Princ Pavle in princesa Olga se namestata stalno nastaniti v Zagrebu. — Princ Pavle je v ta namen že vzel v najem prikladno palačo, kjer bo stanovala njegova obitelj.

Kraljevo letovišče na Plitviških jezerih. Kakor poročajo, namerava kralj nakupiti ob Plitviških jezerih večje ozemlje, kjer si postavi svoj grad. Tu bi kralj in kraljica bivala nekaj časa poleti.

»Jadranski straži« je daroval kralj 20.000 Din kot svoj prispevek.

Državni nameščenci opominjajo zadnjikrat vlado. Vsled afere L. Markovića je vlada popolnoma pozabila na uradnike, ki se nahajajo v najbolj upnejšem položaju. Sklenilo se je, da se tekom tega meseca prirede v celi državi protestna zborovanja, na katerih se bo protestiralo proti nečuvnim redukcijam. Strokovno izobraženi in vestni uradniki se reducirajo, na svojih mestih pa ostajajo partizani. Ta zborovanja bodo vladi zadnji opomin.

Uradniško vprašanje. Izjava finančnega ministra Savezu fakultetsko izobraženih uradnikov je izzvala porazen otiš. Uradniki uvidevajo, da pod radikali njihov zakon ne bo stopil v veljavo niti v enem letu, ker zanj ni niti polovice kritja. V uradniških krogih se opaža težnja po ostrejšem odporu.

Redukcija nižjih gimnazij. V prosvetnem ministertvu pripravljajo redukcijo nižjih gimnazij v soglasju z novim srednješolskim zakonom. Odpravijo se pa tudi višji razredi, v katerih ne bo vsaj 15 učencev. Redukcija se brezpogojno izvede s 1. septembrom t. l. Samo za višje razrede se določa prehodna doba.

Zakon o zaščiti najemnikov ostane po izjavi ministra za socialno politiko dr. Peleša v veljavi do konca l. 1925.

Gasilska župa žalska pozivlja po naročilu JGZ Ljubljana vsa včlanjena društva, da poravnajo članarino za leto 1923-24 po 1 Din od vsakega rednega člana najkasneje do 31. marca t. l. po ček. položnicah zveznemu predsedstvu. Vsako društvo, ki ne plača letne članarine, se bo črtalo iz organizacije. — Popisnice (prošnje) za podpore iz dva odstotnega gasilskega sklada za leto 1924 je vložiti potom župnega predsedstva do 15. maja t. l. — Predsedstvo.

Za reprezentanco. Pod tem naslovom prinaša »Orjuna« št. 7. z dne 11. februarja sledeče: »39.897 Din mesečno izda naša država za reprezentančne cigarete, ki jih pokade ministri in poslanci. Nekateri listi se nad tem zgražajo in čudijo, mi pa razumevamo položaj, ker vemo, da se dolčas in brezdelje najlepše ubija — s kajenjem. Dima je v naših ministrstvih in parlamentu tudi dovolj!«

Prijet žepar. V petek, 8. tm., je bil zasačen v polnočnem vlaku blizu Pragerskega žepara Josip Bračun iz Brezice, ravno, ko je mislil okraštati spečega poštnega uradnika Čmurja. Ta pa se je v usodnem trenutku predramil in s pomočjo sopotnikov in spremelnika spravil tatu v zapore okrožnega sodišča v Celju, ki je sedaj odstopilo Bračuna mariborskemu sodišču.

Vlak povozil vojaka. Dne 8. tm. na progi južne železnice pri Černomeru se je dogodila velika nesreča, ki je zahtevala eno žrtev. Vojak Životič Spasić se je hotel ogniti tovornemu vlaku ter je skočil na drugi tir, po katerem pa je isti čas pripeljal brzovlak, ki je nesrečnega popolnoma razmesaril.

Vlomih in nič dobili. V hišo, katero je vzel v najem brzovjavni mojster Pevec pri Sv. Petru pri Zidanem mostu, so vlomili neznan tatovi, a niso našli ničesar, ker Pevec svojih stvari še ni imel v hiši. Razbili so s sekuro vrata in poškodovali zid in stene.

Velika tatvina v Trstu. V Cristofidisovo menjalnico v Trstu so 9. tm. ponoči vdrli neznan tatovi. Vrata so bila zaklenjena in nepoškodovana, enako železna blagajna. Ko pa jo je lastnik odprl, jo je našel popolnoma prazno. Sumi se, da so tatovi udrli skozi notranja vrata in odprli vrata in blagajnico s ponarejenimi ključi.

Najbolj zlatonosna zemlja je Tibet. V Tibetu se nahajajo velika zlata polja, katera pa so skoraj nedotaknjena. Zlato se nahaja v grudah in prahu. Prevladuje pa praznovrje, da ako bi se pobrale zlate grude, bi prenehal tudi zlati prah. Neki inženir, domačin, ki se je izobrazil na Angleškem, je pričel, vrnivši se v domovino, pobirati zlate grude, a so mu to delo preprečili lami (duhovniki). Zaradi tega fanatizma mora ostati najbogatejša zemlja v Aziji nedotaknjena.

Kalastroje v štajerskih alpah. V okolici svetovnoznane štajerske soteske »Gesäuse« so divjali prejšnji teden strahoviti orkani in plazovi. V petek, 8. tm., je opustošil 300 m širok in 30 m visok plaz kraje v okolici Hieflaua v Gesäuseu in podsul velik premikalni vlak. 7. in 8. tm. so nastali v teh krajih

siloviti snežni orkani in z vseh gora so se jeli valiti proti dolinam snežni plazovi. Poleg Hieflaua je zadela najhujša katastrofa industrijski kraj Vordernberg; plaz, ki je drvel v dolino, je bil dolg 3 kilometre in širok 150 m. Zasul je državno cesto in veliko električno centralo, uničil bleve in odnesel poslopja. Po dosedanjih poročilih so zahtevali plazovi 100 človeških žrtev. Nekaj oseb se je na čudovit način rešilo. Rešilna akcija je še vedno na delu.

Novi doseljeniški zakon Z. D. A. Izeljeniški komisariat v Zagrebu objavlja: Najnovejša osnova naseljeniškega zakona Zjedinenih držav Amerike, ki bi imela verjetno stopiti 1. julija t. l. v veljavo, bode razlikovala tri kategorije doseljenec, in sicer: 1. *doseljenike, ki ne računajo na kvoto.* To so najbližji sorodniki ameriških državljanov: mož, žena, oče, mati in neporočeno mladoletno dete; 2. *doseljenike, ki bodo deležni rodbinske kvote.* K tej prištejemo moža, ženo in neporočeno mladoletno dete izseljenčev, ki je zakonito pripuščen v Z. D. A. in tam nastanjen najmanj dve leti ter ima vsaj eno leto prvi meščanski papir; 3. *doseljenice, ki bodo deležni splošne kvote.* V to kategorijo se bodo uvrstili vsi ostali izseljenci. Za proračunavanje kvote se bodeta vzela 2% od števila izseljenecv izvestne države, ki so se leta 1910 nabajali v Z. D. A., prištevši drugi in tretji kategoriji (rodbinski in splošni kvoti) 200 števil. Iz ozemlja naše kraljevine je bilo po ameriškem računu l. 1910 42.550 doseljenecv, vsled česar bo znašala naša kvota 851 + 200. Rodbinska kvota naše kraljevine bi torej znašala 1051, in ravnotoliko splošna kvota; skupno 2102 številki oz. osebi, ki se lahko v fiskalnem letu 1924-1925 na podlagi omenjenih dveh kvot izsele v Z. D. A. Po novem zakonu bo naša kvota manjša od tretjine dosedanje kvote, ki je znašala 6426 števil. Izeljeniški komisariat vodi račune o tem novem zakonu in bo izdal, čim stopi v veljavo, javnosti podrobna navodila.

Izeljeniški komisariat v Zagrebu objavlja sledeče: Nekatero naše novine so večkrat prinesle članke o takozvanih »kontraktih delavcev«, ki so došli na Ellis Island — v New Yorku, kjer so bili odvrnjeni po tamošnjih izseljeniških oblastih, ker njihovo bivanje v Ameriki doseljeniški zakon Zjedinenih držav Amerike zabranjuje. — Ker naši izseljenci v tem pogledu grešijo, nevedoč, kaj se razume pod »kontraktimi delavci«, in morajo vsled tega nemilo stradati, smafra izseljeniški komisariat za potrebno, da jim pojasni pomen »kontraktih delavcev«, kakor ga je smatrati po ustanovljenem zakonu. Že od leta 1885 so zabranjevali doseljeniški zakoni Zjedinenih držav Amerike doseljevanje takozvanih kontraktih delavcem, t. j. delavcem, ki so bili že v svoji domovini zelo delavni. Vzrok temu zakonu je bil ta, da so delodajalci v Ameriki potom svojih agentov nabirali v Evropi delavce, jih spravljali v Zedinjene države in izrabljali nevednost tujca o ameriški politiki. Delodajalec se je obvezal, da hoče takim delavcem plačati prevoz z obveznostjo, da mora pri njem za gotov čas delati z minimalno plačo. Tako postopanje delodajalca je povzročilo znižanje ameriških delavcev, koji so bili zaposleni v istem poslu in je zajedno pogubno vplivalo na ameriško tržišče. V istem času je došlo v Z. D. A. mnogo tujcev na tak način, ker tem delodajalcem je šlo le za to, da dobe delavce, ki delajo za nižjo plačo. Da se ta način priseljevanja tujcev ukine, se je v Ameriki (Z. D. A.) ustanovil zakon, t. zv. »Zakon o kontraktih delavcih« (contract labour Law). Ta zakon označuje kot kontraktne delavce one delavce, ki so se dali po agentih zapeljati, t. j. vse one tujce, ki prihajajo v Zedinjene države na podlagi nagovarjanja, ponudbo ali obečanje dela, če je to res ali ne, dalje one, ki so dali napačne tozadevne podatke za kako delo, kakor tudi one delavce, ki dojdejo v Z. D. A. vsled oglasa za delo, objavljenega v inozemstvu. Zadevni zakon zabranjuje vsako ponudbo dela, ako se prihod od strani doseljenika zamore smatrati kot pogodba. Zabranjuje vsake obljube, da dobi doseljenik v Z. D. A. delo. Četudi prijatelji koga nagovarja, da gre v Z. D. A., češ da mu njegovi prednoststavljeni, predstoiniki, gospodariji občaajo, da takoi, ko prispe, vzamejo istova v delo, takemu doseljeniške oblasti v New

Yorku strogo zabranijo izkrcanje in ga pošljejo nazaj. Kakor je iz tega razvidno, je zakon o kontraktih delavcih zelo strog ter zabranjuje naselitev v Z. D. A. kratkomalo vsem onim, ki si zagotavljajo delo pred svojim prihodom v Ameriko. V dokaz temu naj služi dejstvo, da je bilo leta 1914 vrnjenih iz Ellis Islanda 2.793 takih kontraktih delavcev. Rečeni zakon vsebuje pa tudi izjeme: doseljenici, ki pripadajo stalnim obrtnim, zamorejo pripotovati tudi, ako se poprej pogodijo za posel, in to so: glumci, umetniki, predavatelji, peveci, bolničarke, duhovniki, vseučiliški profesorji, priznani zdravniki, hišni služabniki in služabnice (toda ne osebni uslužbenci) in osebe, koje dosepejo v Z. D. A. v svrhu prireditve razstave, koje je kongres odobril. Med izjemnike spadajo tudi strokovni delavci, ako v Z. D. A. nimajo takih delavcev za dotično stroko, in oni, ki imajo olajšitev odobreno od Sekretarja — Ministra dela Zjedinenih držav (Secretary of Labour). — Opozarjajo se izseljenci na te stroge naredbe zakona o kontraktih delavcih, ker je njegov mamljiv naslov vsled strogosti naseljeniških oblasti v Z. D. A. brez pomena, ker je vsak, kdor mu je nasprotoval, bil vrnjen iz Amerike, iz pristanišča izkrcanja. Kadar misliš, da si že na cilju, te še le čakajo težkoče in razočaranja, kar povzroča veliko materialno škodo in često tudi moralno propast.

Popusti na železnicama za vrijeme zagrebačkog zbora. Generalna Direkcija Državnih železnica u Beogradu, svojim aktom br. 2784 od 6. veljače, riješila je, da za ovogodišnji veliki sajam uzoraka, koji se priredjuje od 27. aprila do 5. maja 1924. u Zagrebu, aprila do 5. maja 1924., u Zagrebu, vrijede na železnicama slijedeće povlastice: 1. Za posjetioce ovoga sajma povlasticu u vožnji i polovinu cijene bez prekidanja vožnje kako u odlasku, tako i u povratku uz propisnu legitimaciju t. j. da posjetioac kupi cijelu kartu u polasku i ako ima potvrdu na legitimaciju da je zaista bio na sajmu, važiti će mu ta karta i za povratak. 2. Za izložene predmete vozarina će se računati za 50% popusta od normalne tarife uz uslove koje tarifa propisuje. 3. Povlastica za putnika važi od 13. aprila do 12. maja 1924., kako za putničke i mješovite tako i za brze vozove izuzev S. O. E. (Simplon Orient Express) i brzih vozova br. 3. i br. 6. na pruzi Beograd—Zagreb. Željezničke direkcije već su o ovoj povlastici obaviještene. Pl. 207.

Razne vesti.

Izeljeniški komisariat javlja: Po službeni statistici je bilo v l. 1920 v Zedinjenih državah 408 973 Jugoslovanov, t. j. 108 552 Slovencev in 200 421 Srbohrvatov (in sicer 140 559 Hrvatov, 3 119 Dalmatincev, 52 208 Srbov in 4 534 Črnogorcev) Od ovestotlisočstiristoenaandvajset Srbohrvatov jih je bilo 125 844 rojenih v starem kraju, a 74 577 v novi zemlji. V izkazu iz leta 1910 se je skupno naštele 128 064 Srbohrvatov, od kojih je bilo 105 669 rojenih v inozemstvu, 57 963 pa v tej zemlji. Jugoslovani Zedinjenih držav so navedeni po materinskem jeziku kot Slovenci in Srbohrvati Zanimivo je ugotoviti, ne da se spuščamo v kritiko o zanesljivosti te statistike, koliko Jugoslovanov šteje službeni popis prebivalstva, ker se mora, brez ozira na točnost teh statistik, računati s službenimi podatki, ker oni edini prihajajo v poštev in služijo v praktični aplikaciji kot baza za kakoršnekoli zakone in naredbe.

Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimnić. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Proda se: gozd z lesom in mali travnik, Pojasnila v trgovini Kunej na Bregu

Pozor! Po zelo nizki ceni se proda: Dva damska zimska plašča, en čisto nov in en malo rabljen ter en dalgofed znamke »Trieder 9X«, pri M. Covnik, Celje, Prešernova ulica šte. 8. 1—1

Telefon števil. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavnica in rezerve
Din 60.000.000—

Centrala v Ljubljani

Delniška glavnica in rezerve
Din 60.000.000—

Ustanovljena leta 1900

Podružnice

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči računi pri ugodnem obrestovanju  Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

Dve mirni gospodični gresta kot

sostanovalki

oziroma iščeta neopremljeno sobo.
Naslov v upravi Nove Dobe. 2-1

Kupi se lepa

graščina

z urejenim parkom, brez zemljiša. Ponudbe na Oto Munder, Zagreb, Jurkovičeva ulica 12. 3-1



Mokrota
škoduje zdravju, radi tega si kupite pravočasno močen, fini in poceni

dežnik

katerega pa edino dobite v veletrgovini R. Stermečki, Celje. Trgovci engros cene. Istotam se prodajata letos po čudovito nizkih cenah perilo, čevlji, klobuki, nogavice in vse drugo modno blago. II.

Proda se ena damska, prava bosanska

narodna obleka

(ročno delo). Vpraša se pri Maks Zabuškošek, Cankarjeva ul. 2, Celje. 2

Majhno stanovanje

obstoječe iz dveh majhnih sob in kuhinje, v sredini mesta, se zamenja za večje stanovanje. Naslov v upravi.

Zgubil se je mladi

volčji pes

ruske pasme, rjavo kocast. Kdor ga pripelje lastniku nazaj, dobi lepo nagrado. Josip Gorenjak, mesar, Celje.

Kontorista

zmožnega slovenščine in nemščine, perfektnega v strojepisju, spretnega računarja, znanje stenografije željeno, se išče za takojšen nastop. Cenj. ponudbe pod »Zmožen« na upravo. 2-1

Trgovski pomočnik

mešane stroke, mlajša moč, išče službo. Nastop takoj. Ponudbe pod »Marljiv« na upravo »Nove Dobe«. 3-3

Javna dražba sledеčih predmetov:

1. Dne 25., 26. in 27. februarja 1924 dop. ob 9. uri v Celju, Zrinsko-Frankopanska ulica št. 9:

1 osebni avtomobil, 1 glasovir, 4 konji, 5 vozov, raznovrstno pohištvo, pisarniška oprava, več vagonov pločevine železne, bakrene in aluminijeve, 10 ton lesne volne, i. t. d.

2. Dne 28. in 29. februarja 1924 dop. ob 9. uri v Štorah šamotna tovarna; približno 40 vagonov šamotne opeke, 1 lokomobila, 250 telefonskih aparatov, 3500 baterij in različna pis. oprava.

3. Dne 1. marca 1924 dop. ob 9. uri v Pečovniku pri Celju: 70 q nepresejanega premoga in 2 vagona prašnega premoga.

4. Dne 3. marca 1924 ob 9. uri dop. pri kr. okrajnem sodišču v Celju na št. 4, 51 kuksov rudarske družbe »Bohemia« v Celju.

Stanovanje v Mariboru

obstoječe iz treh sob in pritliklin, solčno, v najlepšem delu mesta, se zamenja z enakim v Celju. Ponudbe na I. G., Maribor, Gosposka ulica št. 50, pritličje, levo.

Neopremljeno sobo išče o

učiteljica

Ponudbe na upravo »Nove Dobe«. 3-3

Proti nagradi zamenjam stanovanje

obstoječe iz 2 sob in kuhinje, 20 minut od žel. postaje Celje, za enako v mestu ali okolici. Ponudbe na upravo lista pod »Stanovanje 30«. 3-2

Učenca

s primerno šolsko naobrazbo in poštenih starišev iz okolice Celja sprejme, specijalska in delikatesna trgovina: Anton Farinč, Celje. 3-3

Kava, čaj, kakao, čokolada
Julio Meinl d. d.

Zaloga: Celje, Kovaška ul. 1
Na novo otvorjeno!



Iz naročja ljubečih starišev, bratov in sestre je kruta usoda nenadoma iztrgala našega prisrčno ljubljenega sina

BORISA

dijaka trgovske šole v Celju.

Umrl je v torek, dne 12. tm. ob 9. uri dopoldne v nežni starosti 15 let, ko smo že vsi mislili, da je rešen trdovratne in zahrbtnje bolezni.

Pogreb nepozabnega najmlajšega sina bo v četrtek, dne 14. tm. ob 16. uri iz Narodnega doma na okoliško pokopališče.

Ob preranem grobu plakajoči zaostali priporočajo miljenca trajnemu spominu.

V CELJU, dne 12. februarja 1924.

Rodbina Rafko Salmič ter vsi sorodniki.

Brez posebnega obvestila.

Edin pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in naveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.